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   День Защитника Отечества отмечается в нашей стране с 1924 года. В те времена, когда наша страна называлась СССР – Союз Советских Социалистических Республик, у него было несколько иное название – День Советской Армии и Военно-морского флота. Традиционно в этот день в нашей школе проводятся различные праздничные мероприятия. Вот и в этом году для учащихся 5 – 7 классов была организована игра «Слава ратная России». Она включила в себя несколько конкурсов: на знание истории, военных песен, стрельбу, спортивные состязания. Все команды-участники приготовили эмблемы, девизы и речёвки. 
   Учащиеся 11 класса выступили в качестве судей на основных этапах игры. Они ждали конкурсантов на всех этапах соревнования, давали им задания, оценивали. 

   Было очень весело и шумно. Болельщики радостно поддерживали свои команды, переживали из-за неудач и радовались удачам.
Первое место заняла команда 6а класса
Второе место – команда 5а класс
Третье место досталось 7б классу.
Команды-победители были 
награждены грамотами, 
остальные команды получили
сертификаты участников.

  
Только за один день каждый из нас узнаёт столько новой информации, что кажется – знаем всё и обо всём! Не тут-то было, глядя на какие-то вещи, мы начинаем думать о том, как они появились, для чего нужны и каковы их особенности и отличия. 
Сейчас вы узнаете:
Почему белый шоколад не шоколадного  цвета?

   Потому, что в нём нет какао. Откуда вообще берётся шоколад? Есть такое шоколадное дерево, плоды которого называются какао-бобами. При помощи нескольких технологических операций бобы превращаются в какао-массу – жирную пасту тёмного цвета. Из какао-массы получают ещё два вещества – коричневый какао-порошок и прозрачное какао-масло. Обычный шоколад включает в себя и то, и другое, а вот в белом шоколаде есть только масло-какао, плюс молоко и сахар. 

   Поэтому и цвет его – белый!

Гибнут ли микробы, когда ты моешь руки?

   Ни вода, ни мыло сами по себе микробов не убивают. Однако, это не повод отказаться от мытья рук как от бесполезного занятия. Когда ты трёшь ладони куском мыла и подставляешь их под струю воды, микробы не погибают, но многие из них просто смываются в канализацию. Однако одной воды не достаточно. Часто вирусы и бактерии селятся (а некоторые даже размножаются) в тонкой жировой плёнке, укрывающей кожу. Вода не растворяет и не смывает жир. А вот мыло – совсем другое дело. Оно состоит из длинных молекул, один конец каждой из которых притягивается к воде, а другой – к жирным веществам. С помощью мыла жировая плёнка разрушается и отправляется в слив вместе со всеми её обитателями.

До какой длины могут вырасти волосы?

  В среднем волос живёт четыре года и в день вырастает на 0,35 мм. Таким образом, он может достичь длины 3,8 м. Это, разумеется, при условии, что он сохранит темп роста, не рассечётся и не выпадет раньше времени. Тут многое зависит от генетической предрасположенности. Толстые и прямые волосы представителей азиатских народов имеют куда больше шансов «дотянуть» до рекордных размеров, нежели тонкие и вьющиеся волосы. Китаец ЧИ Ципин, например, обладает шевелюрой длиной 5 метров 62 сантиметра 7 миллиметров. Это официальный мировой рекорд!

Продолжение в следующем номере…

      Моё село.

Я люблю моё село

Оно такое милое,

Милое, красивое,

Лучшее, любимое.

Играем мы с ребятами

В родном своём дворе.

И лето наше красное,

И зимы наши вьюжные, 

И всё подвластно мне.

                                                             (Минин Антон, 4бкласс)


Судоку
Впиши в пустые клетки числа таким образом, чтобы ни в одном горизонтальном и ни в одном вертикальном ряду не было одинаковых цифр. Внутри каждых выделенных фигур числа также не должны повторяться.
Впиши цифры 1,3 или 4                           Впиши цифры от 1 до 4





Кроссворд без вопросов.
По горизонтали впиши все школьные отметки таким образом, чтобы в выделенных клетках появилось название известной русской сказки.






Над выпуском работали: Бурдина И.П., Жуковец А., Мельникова Ю., Бессонова М.
