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4 ноября – День государственной независимости России.

День независимости России был восстановлен в ранг Государственного праздника в начале третьего тысячелетия.

                                                                    
Вот и закончилась первая четверть 2007/2008 учебного года.

  В этой четверти в школе было много интересных мероприятий и конкурсов – о них мы уже писали в предыдущих номерах газеты. Сегодня мы расскажем вам о том, как мы учимся.

   В нашей школе всего 372  ученика. Первую четверть в этом учебном году мы закончили с такими результатами:

Качество знаний  - 29 %  - это хуже чем по итогам прошлого учебного года . Единственная отличница в среднем звене - Макова Елизавета (7а класс). 

   Лучшими классами по количеству  хорошистов стали: 7а - 7 человек и  6б, у них 9 хорошистов. 

   Хуже всех  первую четверть закончили  два класса: 8б - их успеваемость составляет 82 % , качество знаний – 12 % , и  7б их успеваемость  - 86% , качество знаний - 14% .

   Самый худший ученик в нашей школе - Козлов Евгений. Он не  успевает по десяти предметам и пропускает уроки без уважительной причины. 

Мы надеемся, что в следующей четверти результаты у всех станут гораздо лучше. Желаем  всем ни пуха, ни пера!
                                                                                        Куйдина  А., Кузьмина   К. (7б класс)

Познакомьтесь! Это мы!

   Первая четверть учебного года успешно финишировала. Какой же она была для наших малышей? Начало учебного года – это всегда здорово! Улыбки, цветы, традиционный «День Знаний», да ещё и погода улыбается, как летом.

  Но мы сели за парты – начался учебный год. Для 3б  - это уже третий старт в «страну Знаний». Всю I четверть ребята успешно трудились: читали, писали, считали. Но тем и прекрасна школьная жизнь, что кроме основного труда – учёбы – есть в ней дни, которые ребята ждут больше, чем выходных и каникул – это школьные праздники.

  Первый праздник – «Золотая осень». Готовятся к нему и ребята и родители. Фантазия буйствует всеми красками осени: вон блюдо с цветами из овощей, а это – русская матрёшка, сделанная из кабачка. Всё как в сказке – сказочных героев не сосчитать! Жюри подводит итоги:

  I место (за поделки) заняла Днепровская Аня. Красавец «Крокодил Гена» - был вырезан аж из трёх кабачков. А если бы жюри оценивало сладкие поделки ребячьих мам, то мама Ани – Татьяна Анатольевна, тоже заняла бы первое место – её торт был очень-очень вкусный и красивый.

  I место в конкурсе «Лучший рисунок» досталось Цеплик Юле. 

   В номинации «Осенние гербарии» не было равных Комарову Паше. Кто бы мог подумать, что прекрасная картина, представленная на конкурс, сделана не из обычных листьев и цветов, а… из шишечек хмеля! Сразу и не догадаешься!

   Но, праздники праздниками, вернёмся же к основному труду – учёбе. Если спросить у ребят: «А как вы учитесь?» «Нормально!» -  скажут они,– «Как обычно!»

Порадовали они и меня и родителей. Из 16 учеников 8 закончили четверть на «4» и «5». Остальные пообещали постараться в следующей четверти. Ведь теперь за каждую «пятёрку» ребята получают «5 ку-ка-рек» - это наша классная валюта. Валюта эта пригодится им совсем скоро – на «Новогодней ярмарке» они смогут не просто любоваться на выставленные поделки и сладости, но и купить их на свои, честно заработанные «деньги». 

А вот рейтинг самых богатых третьеклассников (по итогам I четверти).

	1
	Смородинова Катя
	80 ку-ка-рек

	2
	Цеплик Юля
	68 ку-ка-рек

	 3
	Лескова Настя
	60 ку-ка-рек

	4
	Комаров Паша
	50 ку-ка-рек

	5
	Днепровская Аня
	42 ку-ка-рек


А вы хотите разбогатеть?

Тогда учитесь как мы! Учитесь вместе с нами! Учитесь лучше нас!

                                                            Цеплик Н.П., классный руководитель 3б  класса.

Спорт! Спорт! Спорт!

  В нашей школе многие ребята увлекаются спортом. В первой четверти мы два раза ездили на районные соревнования «Спартакиада школьников», и оба раза не зря! 

I место в метании гранаты на 50 метров занял ученик 10 класса Вол огдин Александр, II место в этом же виде спорта заняла Мирошникова Анна, обучающаяся в вечерней школе.

II место в беге на 200 метров завоевал Калашников Роман, ученик 10 класса, III место в беге на 800 метров занял его одноклассник Богданов Алексей,

а в беге на 1500 метров Сосновская Асия, девятиклассница, оказалась второй.

Второй по прыжкам в длину была на этих соревнованиях Писаренко Юлия, ученица 9 класса и, III место – у Писаренко Екатерины (9 класс),  – в соревнованиях по теннису. А общекомандное место в соревнованиях по теннису, у нас - второе!

  В настоящее время у нас идёт подготовка к комплексным соревнованиям, которые включают в себя гиревой спорт, подтягивание, отжимание и дартс. Все мы ждём от наших ребят дальнейших успехов в спорте и побед. А ещё, я надеюсь, что команда учителей и учеников встретится в товарищеском матче по волейболу! Это будет отличной подготовкой к районным соревнованиям! 

                А пока, желаю всем нам дальнейших успехов в спорте!

                                                          Лазаренко Г.П., учитель физ. культуры

А мы провели каникулы – ЗДОРОВО!!!

   Во время осенних каникул в школе, в течение 7 дней (с 5 по11ноября), работал пришкольный лагерь дневного пребывания «Радуга». Начальником лагеря была Минина Ирина Сергеевна. В лагере отдыхало 70 человек, все ребята были разделены на 2 отряда. 

  Во время работы лагеря было много интересных мероприятий, например, «Поле Чудес», которое провели Новосёлова Ольга Николаевна и Астафьева Марина Николаевна. Ещё, детям понравилась игра «Зов Джунглей», её организовала Сабаева Валентина Гавриловна. Победителей награждали сладкими призами. 

  Малышам очень понравились игры на свежем воздухе. Их придумывали и проводили семиклассницы - Овезова Жанна, Волчок Света и Кузьмина Кристина. Очень активно участвовали в играх и состязаниях шестиклассники: Цыренов Дугар и Яковлев Алексей. Не отставали от них и малыши: Борисова Лиза, Парфёнова Наташа, Финагин Сергей были также отмечены, как самые активные участники конкурсов - они рисовали, делали поделки оригами и занимались графическим рисованием. Все остались очень благодарны педагогам за проведённые мероприятия, а поварам – Вере Бадмаевне, Галине Ивановне и Наталье Анатольевне -  за вкусные завтраки и обеды.

   В последний день лагеря ребята написали отзывы о его работе. Мы отобрали лучшие из них, и хотим, чтобы их прочитали все.

   «Мы там веселились, играли в разные игры. Больше всего мне понравилась игра «Поле Чудес». А ещё понравилось самой придумывать игры для младших ребят, так как я и мои подруги - Волчок Света и Овезова Жанна – были в лагере самыми старшими» Кузьмина Кристина, 7б класс
   

«Я – Додонова Яна, учусь в 3б. Больше всего мне понравилось играть и прыгать со скакалкой. Нас очень вкусно кормили».


  « В лагере мы играли и участвовали в разных конкурсах. Мы бегали, прыгали, у меня появилось очень много новых друзей». Шаньгин Кирилл, 3б класс

 « Мне понравились многие конкурсы, но самыми лучшими были: «Поле Чудес» и «Зов Джунглей». Очень интересными были игры на улице. А ещё мы смотрели по телевизору интересные мультики и нас очень вкусно кормили. Мне бы хотелось, чтобы в следующий раз было ещё больше конкурсов и игр. Я очень хорошо провела эти каникулы. Огромное спасибо учителям!» Чайкина Наташа, 4а класс.


 «С первого дня мне очень понравилось в лагере. Особенно «Поле Чудес». Понравилось в «Зове Джунглей» кидать кегли. Ещё понравилось играть на улице, придумывать название нашему отряду, сочинять речёвку, девиз и песню. Хочу, чтобы летом или в следующем году игры и конкурсы были ещё веселее и интереснее». Савич Таня, 4б класс


«Мне понравилось то, что мы проводили разные игры для малышей. В лагере замечательные воспитатели и мне хочется ещё сюда прийти. Мне, конечно, жаль, что лагерь закрывается, но ничего, дождусь лета и снова приду сюда проводить конкурсы…»  Овезова Жанна, 7б класс

                                                                                                    Подкорытова Ирина 7а класс            

   

 Быстро пролетели три дня каникул, которые мы провели в г.Чита. Мы – это члены кружка « Актерского мастерства», вместе со своим руководителем - Чайкиной Лидией Анатольевной. В составе группы  были учащиеся  9-х, 8-х, 7-х и 5-х классов.  Многие из нас были в областном центре впервые, поэтому впечатления огромные!

   Жили мы на турбазе. В первый же день, отдохнув и попив чаю, все дружно отправились в драматический театр на комедию «Чайка», которую написал А.П. Чехов. Театральная обстановка, окружающие нас люди, заставляли вести себя серьёзно, сдержанно и культурно.

   На следующий день мы, с хорошим настроением, пошли в Краеведческий музей. Там мы видели чум, в котором, как живые, сидели его обитатели - эвенки в красиво расшитых национальных костюмах. Очень интересно было посмотреть на чучела животных, обитающих на территории Забайкалья. 

   На выставке «Чайные церемонии» мы пили чай, заваренный по традициям разных стран:  России, Англии и Китая. А каким вкусным и ароматным оказалось варенье из лепестков роз! Мы такого ещё ни разу не пробовали!

    В кинотеатре «УДОКАН» мы позволили себе немного расслабиться, похрустеть поп-корном.

   В этот же день, в зоопарке, все любовались живыми его обитателями - верблюдами, тиграми, лисами. Посмотрели мы и на сказочных рыбок, и на наших предков - обезьян. 

  Очень понравилось нам во Дворце пионеров. Там мы впервые присутствовали на настоящей театральной репетиции, посмотрели выставку фотографий читинских ребят во время выступлений. А ещё мы были гостями на презентации журнала «Кулиска» - один номер нам удалось выиграть!

  В последний день нашего путешествия мы посетили  Церковь Декабристов. В ходе экскурсии узнали, что раньше Чита была местом ссылки и каторги, и что жёны декабристов приехали за своими мужьями в наш суровый край. Это для нас он – Родина! А для них это было огромным и тяжёлым испытанием.

  Мы очень благодарны Лидии Анатольевне за то, что она помогла нам открыть неизвестные до сих пор уголки Читы. А ещё мы благодарны спонсорам, ЧП «Белов», за оказанную материальную помощь.Каникулы мы провели с пользой! СПАСИБО!

         Будаева Маша, 7а класс, Варфоломеева Марина, 9 класс, Днепровская Ксения, 8а класс.

Над выпуском работали: Бурдина И.П., Будаева М., Кузьмина К., Куйдина А., Подкорытова И.

