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История праздника.
      Празднование христианами Рождества не прослеживается глубже 4в. Дата его не связана с реальной датой рождения Иисуса Христа. 

    День 25 декабря (7 января) устанавливается в Римской Церкви в начале 4 века.  Возможно, выбор 25 декабря связан с приходившимся на этот день языческим солярным праздником «Рождения Солнца Непобедимого» (после зимнего солнцестояния начинает прибывать солнечный день), который с принятием в Риме христианства наполнился новым содержанием. Рождение Христа стало пониматься как «Рождение Солнца Правды». В то же время в восточных Церквах — Иерусалимской, Антиохийской, Александрийской и Кипрской — праздник Рождества Христова соединялся с праздником Крещения Господня 6 января под общим названием Богоявления. Армянская Церковь до сих пор празднует Рождество Христово 6 января, соединяя его с празднованием Крещения.

    В 4 в. равноапостольная царица Елена построила храм на месте Вифлеемской пещеры, прославленной рождением Христа. В кодексе Феодосия (438 г.) и Юстиниана (535г.) излагается закон о всеобщем праздновании дня Рождества Христова. Иоанн Златоуст первый ввел этот праздник в Антиохии в 386 или 387 году. Василий Великий поручил Григорию Богослову установить это празднование на Константинопольском соборе.
   Позднейшим толкованием времени празднования Рождества Христова 25 декабря стало следующее: месяц и день смерти Христа точно известен из Евангелий, а (по распространенному уже в раннее средневековье церковному преданию) Христос должен был находиться на земле полное число лет (как число совершенное); отсюда следовало, что Христос был зачат в тот же день, в который пострадал, следовательно, в еврейскую Пасху, которая в тот год приходилась на 25 марта; отсчитывая от нее 9 месяцев, получали дату рождения Христа 25 декабря. Согласно одной современной гипотезе, выбор даты Рождества произошел по той причине, что первоначально христиане праздновали в одно и то же время Боговоплощение (под которым понималось не рождение, а зачатие Христа) и Пасху; соответственно, со временем прибавление ко дню весеннего равноденствия 9 месяцев указало на дату празднования Рождества в зимнее солнцестояние.

Богослужебное празднование.
       Праздник Рождества Христова считался вторым после Пасхи в древней Церкви, и таким почитается на Востоке по сей день. 
       На Западе к 14 в. (по неясным пока причинам) он переместился на первое место, однако в результате литургической реформы в Католической Церкви, происшедшей после 2-го Ватиканского Собора, Пасхе было возвращено главенствующее место. Тем не менее, во многих католических странах народное благочестие по-прежнему отводит ему главенствующее место среди праздников.

       Рождеству в православной традиции предшествует сорокадневный Рождественский или Филиппов пост [с 14 (27) ноября по 24 декабря (6 января) включительно; на Западе ему соответствует подготовительный период, именуемый «Адвентом» (лат. adventus — пришествие), несколько меньший по продолжительности и не предполагающий пощения]. 
     Праздник Рождества имеет пять дней предпразднства (с 20 по 24 декабря) и шесть дней попразднства и завершается праздником Обрезания Господня. Канун, или день навечерия праздника, проводится в строгом посте и называется сочельником (сочевником); в этот вечер, по церковному уставу, употребляется в пищу сочиво (сушеные хлебные зерна, размоченные водой). В навечерие Рождества совершаются Царские Часы, Всенощное бдение начинается с великого Повечерия, на котором исполняется пророческая песнь «Яко с нами Бог». Церковные песнопения, прославляющие Рождество Христово, были написаны Романом Сладкопевцем, Софронием и Андреем Иерусалимскими (7 в.), Иоанном Дамаскином, Космой Маюмским, патриархом Германом (8 в.) и другими.

    Сложившаяся практика празднования Рождества в латинском обряде предполагает совершение трех Месс, основная из которых приходится на ночь (две другие — на заре и днем). Их именуют «Ангельская», «Пастырская» и «Царская». Согласно символическим толкованиям, первая празднует предвечное рождение Сына от Отца, вторая — рождение Иисуса Христа от Девы, третья — мистическое рождение Бога в душе каждого верующего.

( из статьи А. П. Лопухина «РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО».- Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона.- 1890 – 1907гг.)


   Святки, т. е. святые дни — двенадцать дней после праздника Рождества Христова, до праздника Богоявления. Они называются и св. вечерами, может быть, в воспоминание событий рождества и крещения Спасителя, совершившихся в ночное или вечернее время. 
   Святить двенадцать дней после праздника Рождества Христова церковь начала с древних времен. Древнее двенадцатидневное празднование Святок подтверждается церковным уставом преподобного Саввы Освященного (ум. 530 г.), по которому во дни Святок «никакожо пост, ниже коленопреклонения бывают, ниже в церкви, ниже в келлиях», и запрещено совершать таинство брака. Тоже подтверждено и кодексом Юстиниана, изданным в 535 г. Вторым туронским собором, в 567 г., все дни от Рождества Христова до Богоявления названы праздничными. 
     Между тем, святость этих дней и вечеров во многих местах нарушалась гаданиями и другими суеверными обычаями, уцелевшими от языческих празднеств того же времени года. Против этого направлены, между прочим, 61 и 62 правила шестого вселенского собора. Действующий у нас закон запрещает «в навечерие Рождества Христова и в продолжение С. заводить, по старинным идолопоклонническим преданиям, игрища и, наряжаясь в кумирские одеяния, производить по улицам пляски и петь соблазнительные песни» 
(Св. Зак. XIV, ч. 4, 33 — 34). См. прот. Г. С. Дебольский, «Дни богослужения православной католической восточной церкви» (т. 1, СПб., 1882).





- Доктор, у моего сына косоглазие!
- Ну-ка, мальчик, посмотри на меня. Это у тебя с рождения?

- Нет, от списывания.


- Ты, почему так поздно?

- Я помогал Тане делать уроки.

- Но она же отличница!

- Да, но уроки были мои.   

Найдите две одинаковые снежинки.











Над выпуском работали; Бурдина И.П., Иванова К,, Днепровская К, Писаренко Ю. 
- Мама, призналась маленькая Лена, - я разбила твоё зеркало. Только не ругай меня! Папа сказал, что теперь у тебя будет больше свободного времени.


- Ты снова где-то лазил, снова дырки на колене!

- Не на колене, мама, а на джинсах.              
