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10 декабря – День прав человека
Первым международным актом деятельности ООН (Организации Объединённых Наций) в области утверждения всеобщего уважения к основным правам и свободам человека стала Всеобщая декларация прав человека, принятая 10 декабря 1948 года. Этот день по решению Генеральной Ассамблеи – одного из главных органов ООН, состоящего из всех государств-членов,- объявлен Днём прав человека, который широко отмечается во всех странах мира. 
Декларация - международный правовой документ, в котором провозглашаются какие-либо принципы.
Те права, которые имеют универсальное (всеобщее) применение, известны как права человека. 
Право человека - охраняемая и обьеспечиваемая государством возможность что-то делать, осуществлять. Право человека - это то, что разрешено законами и соответствует природе человека.

Всеобщая декларация провозглашает ряд прав человека, которые можно разбить на две большие группы:

· гражданские (личные) права и политические права. Эти права касаются проблемы свободы и физической безопасности человека;
· социальные, экономические и культурные права.

В нашей школе в рамках этого праздника для родителей пяти- и шестиклассников будет проведено родительское собрание «Права и обязанности детей». 
9 декабря – День Героев Отечества

Согласно Федеральному Закону от 28 февраля 2007 года, установлена памятная дата –  

                                    9 декабря – День Героев Отечества.
15 декабря состоится праздничный концерт, на котором учащиеся школы поздравят с этим праздником приглашённых гостей: 
· Почётного жителя села – Слипец Тамару Гурьевну 
· Кавалера Ордена Трудового Красного Знамени – Давыдову Галину Петровну.
Именно о них мы хотели бы рассказать вам на страницах нашей газеты.
           Моя бабушка

Эта история началась 13 сентября 1937 года в г. Хилок Читинской области. В этот день в простой рабочей семье Шукуновых родилась девочка, которую назвали Галей.
Детство у неё было трудное, как и у всех детей военной поры. Отец ушёл на фронт, а мама работала на железной дороге, загружала уголь. Галя была старшей в семье, и на её плечи легла забота о младшем брате, поэтому ей удалось закончить только 4 класса. С 13 лет девушка начала работать на водоотводах. Приходилось выполнять тяжёлую мужскую работу: носить на носилках камни, чистить кюве ты вдоль железной дороги.

В 17 лет Галина устроилась няней в дошкольную группу Хилокского детского дома. Там были дети, родители которых были лишены родительских прав. Истосковавшиеся по любви и ласке, они полюбили добрую девушку. А она до сих пор помнит грустные глаза детей, которым не хотелось возвращаться к своим родителям.

На лето  персонал с детьми выезжал в лагерь, там они отдыхали, выращивали овощи для детдомовской столовой. Ребятишки из Галиной группы были совсем маленькие, поэтому им доверяли только прополку грядок. Малыши старались изо всех сил, чтобы их труд отметили.
Год спустя Галя начала работать в буфете на железнодорожной станции Хилок. Оттуда её направили на курсы кондитеров в г. Томск. По специальности она проработала недолго: вышла замуж за Давыдова Аркадия и переехала на 71 разъезд. Условия для проживания были ужасные. В одном бараке жили три семьи. Временные трудности молодая семья пережила благодаря взаимной поддержке.

Галине было 20 лет, когда у неё родился первенец – Михаил, и уже через год появился второй сын – Владимир. Дети были ещё маленькими, но ей приходилось оставлять их одних дома и уходить на работу. Работала на железной дороге. Наравне с мужчинами вручную меняла шпалы, рельсы, а мыслями была дома, со своими детьми.
 

Вскоре семья переехала в Красноярск, где Галина работала на кирпичном заводе, на элеваторе.
После рождения третьего сына – Андрея, решили вернуться на Родину, в Хилокский район. Поселились в Харагуне. 

Сразу по возвращении на Родину, с грудным ребёнком на руках, Давыдова Галина пришла на работу в колхоз «Россия», который позднее преобразовали в совхоз. Совхоз с каждым годом расширялся, рабочих рук не хватало. Галина Петровна работала дояркой, и, по необходимости, заведующей фермой. Поначалу доставались запущенные группы, которые через три месяца она выводила в передовые. Эта работа требовала много сил и терпения. Как передовику ей часто поручали роль наставника молодёжи.

Молодая мама приходила домой поздно вечером, успевала следить за тремя сыновьями, помогать им с уроками, а к 5 часам утра снова уходила на ферму. Работа помогала отвлечься от домашних проблем, ведь в это время из семьи ушёл супруг. Детей воспитывала одна. Сыновья никогда не слышали от неё жалоб, упрёков – стойко переносила удары судьбы эта маленькая, хрупкая женщина, всегда оставалась весёлой, улыбчивой.
14 октября 1976 года Давыдовой Галине Петровне был вручён орден «Трудового Красного Знамени».

В 1977 году Галина Петровна получила I разряд за высокие показатели по надою молока. За годы работы она неоднократно получала премии и поощрения. С 1973 по 1979 год не раз была победителем социалистических соревнований, награждена знаком «Ударник девятой пятилетки», участвовала в районных и областных слётах передовиков. За хорошую работу и перевыполнение плана совхоз выделял ей бесплатные путёвки на курорты нашей области.

Трудовой стаж Давыдовой Галины Петровны – 36 лет, из них 23 года она проработала в совхозе «Россия». Работа забрала много сил и здоровья. Выпавшие на её долю испытания не сломили, не ожесточили душу, только седина посеребрила волосы, а морщины изрезали лицо и руки.

Я счастлива, что эта сильная женщина – моя бабушка. В этом году она отметила свой 70-летний юбилей, на который собралась вся её дружная семья: трое сыновей и шестеро внуков. Несмотря на трудную жизнь, она и сейчас остаётся такой же трудолюбивой, честной и отзывчивой.

Очень часто я вижу свою бабушку со старыми, пожелтевшими фотографиями в руках. Перебирая их, она вспоминает свою нелёгкую трудовую жизнь… 
                                                                                             Давыдова Маргарита, 10 класс
Добрый и хороший человек

Когда я была маленькой, мама водила меня в детский сад. Мне там очень нравилось! У меня было много друзей и подруг. Было очень-очень интересно!

Сейчас, проходя мимо, я слышу детские голоса и вспоминаю своё, пусть и недалёкое, детство…

Незадолго до праздника, я и мои подруги решили взять интервью у директора нашего сельского детского сада и Почётного жителя села – Слипец Тамары Гурьевны.
Это очень добрый, интересный, общительный, отзывчивый и трудолюбивый человек. Мы решили узнать подробнее о её работе.


Перед беседой Тамара Гурьевна провела нас по всему детскому саду и дала нам возможность вспомнить детство и те несколько лет, которые мы провели в этих, таких родных, стенах. Да, конечно, многое изменилось с того времени: интерьер, обстановка, появились новые игрушки. Конечно, появились и новые воспитатели. 


Затем, Тамара Гурьевна пригласила нас в свой кабинет и началась беседа. Первый вопрос, который мы ей задали:

· Как Вы оказались в Забайкалье?

· Я родилась в селе Ильинка 22 сентября 1940 года. Когда мне исполнился год, родители переехали в с. Хушенга Хилокского района Читинской области.
· Как долго Вы шли к своей профессии?

· Моя мама проработала в детском саду всю свою жизнь. Я очень люблю детей и у меня всегда была мечта - продолжить её дело. И вот, закончив Иркутский педагогический институт, я пришла работать в детский сад №8 с. Харагун, где директором работала моя мама. После её смерти, мне предложили занять эту должность. И вот уже 45 лет я – директор.

· Расскажите, пожалуйста, какие интересные случаи происходили за время работы.

· У нас каждый день что-то происходит. Дети непредсказуемы! У каждого свой характер. Однажды, на уроке рисования я заметила, что один мальчик ничего не рисует. «Рома, почему ты не рисуешь траву?» - спросила его я. «А зачем её рисовать, когда на улице есть живая. Можно выйти и смотреть на неё сколько хочется». У детей очень хорошо развита фантазия, но к каждому из них нужен свой подход.

· А как Вы относитесь к современной молодёжи?

· К современной молодёжи я отношусь хорошо. С молодыми очень интересно, но нужно, чтобы они учились на ошибках других, а не своих собственных. У меня свой лозунг, который я говорю всем: «Не то модно, что подхватывается, а то модно, что приживается к сердцу!» Не нравится мне лишь то, что у многих юношей и девушек есть вредные привычки. Я бы хотела, чтобы они вели здоровый образ жизни, ведь они – будущие мамы и папы моих воспитанников. А у здоровых родителей – здоровые и умненькие детки.
· Какие качества Вы цените в людях?

· Доброту, искренность, порядочность, честность. Очень ценю, когда люди помогают друг другу.

· И, напоследок, что бы Вы пожелали подрастающему поколению?

· Дерзайте! Набирайтесь терпения, мудрости, понимания. Берите от родителей самое лучшее. А ещё, я желаю вам найти такую профессию, которая была бы вам по душе, радовала вас и окружающих.

На этом беседа наша закончилась, мы пожелали Тамаре Гурьевне, воспитателям и детишкам, чтобы у них в садике всегда было так же тепло и уютно.

                                                                            Филиппова Анжела, 10 класс
Над выпуском работали: Бурдина И.П.,Бурдин А., Смородинова Н.







