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История праздника

Новый год в России (и вообще в Европе) не всегда встречали в ночь на 1 января. Когда-то отсчёт нового года начинали от 1 марта. 
С принятием христианства на Русь пришёл Юлианский календарь. Церковь стала вести летоисчисление «от сотворения мира»  и перенесла начало нового года на 1 сентября. Получилась неразбериха, и митрополит Феогносий  в 1342 году мартовский Новый год просто отменил. А спустя ещё два с половиной века, великий преобразователь император Пётр I, которому до всего было дело, повелел встретить новый, 1700 год от Рождества Христова 1 января. 
Воля императора – закон! А потому – хоть со скрипом и ворчанием – перешла Россия на новый для себя календарь. 
Всё тот же Пётр I велел украшать на новый год дома и улицы городов еловыми и сосновыми гирляндами, пускать ракеты и устраивать фейерверки, веселиться «до упада». А вот новогодняя ёлка, которую сегодня любят все девчонки и мальчишки (да и взрослые тоже), появилась в России гораздо позже. 
ЕЛЬ – слово славянское, общепроизводное от индоевропейского корня edh – «острый, колючий». Дерево названо так по колючей хвое. В древнерусском языке сначала появились слова ель, елинь – «еловый лес», позже ельник, а уж только потом ёлка, причём слово это употреблялось в основном значении «рождественская ёлка», «новогодняя ёлочка» - символ нового года.   

С незапамятных времён из уст в уста передавалась легенда о деревьях, что пышно расцветают среди зимы. В честь этой легенды в Германии стали устраивать зимой весёлое празднество. Но так как в стужу не теряли своё зелёное убранство лишь ёлки-ели, выбрали именно это дерево. Ветви ёлки украшали фонариками, игрушками, блёстками, чтобы всем казалось, будто она и на самом деле расцвела.
 
В конце первой четверти XIX века вместе с другими обычаями переехавших в Россию немцев пришёл к нам и обычай наряжать под Рождество привезённую из леса ёлочку. Первые рождественские ёлки в России, уже украшенные игрушками и сладостями, продавались… в кондитерских! Но потом, постепенно, всё встало на свои места: в Москве зашумели ёлочные базары, где каждый мог выбрать зелёное деревце и по вкусу, и по карману. HYPERLINK "http://www.kleo.ru/club/helen/ph84446.jpg" \t "_blank" 
А что вместо ёлки?

Есть страны, где ёлки не растут. Как же там дети встречают новый год? Какие деревья украшают?
У китайцев принято, чтобы в доме обязательно было маленькое мандариновое дерево. – Дерево Света, а на столе стояли срезанные нарциссы.

В Никарагуа комнаты на Новый год украшают ветвями кофейного дерева с красными плодами. А в Австралии, где Новый год приходится на самый разгар лета, для детей ставят дерево метросидерос, усыпанное в это время алыми цветами.

Каждый вьетнамец обязательно подарит другу в новогоднюю ночь веточку цветущего персикового дерева.
Японец прикрепит у входа в жилище веточку сосны. 
Как встречают Новый год?

Как встречают Новый год в России, вы знаете. А в других странах?

В Германии в последние минуты старого года люди самого разного возраста вскакивают на стулья, диваны, столы и с последним ударом часов дружно, с радостными криками «впрыгивают» в наступивший год. 

В Венгрии в новогоднюю ночь принято дудеть и свистеть: звуки дудок и свистков, по существующему поверью, отгонят злых духов, и год обойдётся без вмешательства нечистой силы.
В Бразилии приход нового года отмечают пушечными выстрелами.
Испанцы и кубинцы в новогоднюю полночь с каждым ударом часов съедают по виноградинке. 
Панамцы с последним ударом часов начинают кричать, бьют в барабаны, нажимают клаксоны автомобилей…
Кто главный герой новогодних праздников?

Спору нет – Дед Мороз!
Он живёт в каждой новогодней сказке, стоит в ватной шубе под каждой новогодней ёлочкой, играет самого себя в мультфильмах…

История Деда Мороза длинная и непростая. Считается, что первым на свете новогодним, а точнее рождественским, дедом был святой Николай, родившийся в конце III века в городе Патары, что на берегу Средиземного моря. Став священником, а затем архиепископом города Миры, столицы Ликийской земли, он занимался благотворительностью, совершил много чудесных дел. На Рождество, по преданию, архиепископ Николай любил раздавать подарки детям. Но только послушным! Делал он это тайно, путешествуя по городу в рождественскую ночь с мешком гостинцев, которые раскладывал в яркие чулки на пороге домов, где жили бедные люди. Так и остался бы секрет секретом, но однажды архиепископа Николая поймал…ночной патруль, обходивший улицы и следивший за порядком. В мешке у «ночного деда» нашли много яблок, игрушек и сладостей. И стали жители города называть своего архиепископа «Рождественским Отцом». После смерти он был причислен к лику святых и очень почитается в России.

Впрочем, святого Николая почитают во всём мире. Вот только называют по-разному. У англичан это Санта Клаус (что в переводе значит святой Николай). Американский поэт Клемент Мур написал в 1882 году поэму «Приход святого Николая». В этой сказочной истории святой Николай вдруг превратился в сказочного весёлого и доброго эльфа, который живёт на Северном полюсе и на Рождество разъезжает на оленьих упряжках по всему свету, раздавая детям подарки… Так век за веком в разных странах и «рождался» тот самый Дед Мороз, которого мы все знаем. Вот почему он у всех народов чуть-чуть разный, но неизменно добрый и весёлый. 
Ещё сравнительно недавно – 200 лет тому назад – наш, отечественный Дед Мороз был личностью не очень-то приятной. Ничего общего со святым Николаем он не имел, а был маленьким старичком с длинной седой бородой, злыми глазами-буравчиками и очень капризным характером. Он властвовал на земле с ноября по март, любил озорничать, студить и морозить всё живое. И только в конце XIX века русский сказочный Дед Мороз подобрел и стал наведываться на детские ёлки, которые устраивали под Рождество, приносить подарки. 
Сколько имён у Деда Мороза?

Пожалуй столько, сколько стран и народов на свете! Об английском и американском САНТА КЛАУСе вы уже знаете. 

Во Франции доброго новогоднего деда зовут ПЭР НОЭЛЬ, что значит «Отец Рождество». Кроме него есть в этой стране ещё один Дед Мороз – ШАЛАНД, старик с бородой, в меховой шапке и плаще. Он хранит в корзине не подарки, а розги для непослушных и ленивых детей!
Два Деда Мороза и у детей в Швеции. Но оба добрые: и сутулый дед ЮЛТОМНЕН, и карлик с бородой ЮЛНИССАР. Они оставляют шведским ребятишкам под новый год подарки на подоконниках.
На Кипре Деда Мороза зовут ВАСИЛИЕМ. Дети поют песенку: «Святой Василий, где ты, приходи, святой Василий, счастье подари…»

На севере Испании, в стране басков, новогоднего деда  зовут ОЛЕНТЦЕРО. Он не расстаётся с флягой доброго испанского вина, но никогда не забывает и о своей основной обязанности – одарить детей игрушками.

Чешского новогоднего «раздатчика» подарков называют МИКУЛАШ.

А в Италии вместо Деда Мороза – старушка БЕФАНА. Она прилетает в новогоднюю ночь к дому и через дымоход спускается в комнату, где оставляет хорошим детям сладости и игрушки, а плохим достаётся только зола из очага…
Финского Деда Мороза зовут ЙОУЛУПККА. 
Где живёт Дед Мороз?

Как всем хорошо известно, в наши края Дед Мороз приходит зимой. А где его Родина? 

Финны считают, что Родина Деда Мороза – Лапландия. Много-много лет жил он на склоне горы, которая называется Сопка Ухо. А в наше время, соскучившись в одиночестве, перебрался в маленький домик на самом Полярном круге, неподалёку от городка Раваниеми. Сюда приходят адресованные финскому Деду Морозу письма с поздравлениями и просьбами о подарках.


Наш, российский Дед Мороз вот уже несколько лет, как обосновался в старинном городе Великом Устюге. Придумали для него эту резиденцию в декабре 1996 года два правительства – московское и вологодское. Здесь, в Великом Устюге, для него построили деревянный дворец. Круглый год (но особенно в конце декабря) приходят адресованные ему письма от мальчиков и девочек, живущих в разных уголках нашей страны. А теперь в Москве, в старинном парке Кузьминки, решено построить дворец для Деда Мороза. Здесь он будет жить, когда в начале зимних каникул, в канун Нового года и Рождества, пожалует в столицу поздравлять с праздником московскую детвору.
Внучка или дочка? 
СНЕГУРОЧКА – обязательный персонаж новогодних российских представлений. Но всегда ли было так? 
Когда-то, до принятия христианства, на Руси поклонялись языческим богам. Был среди них и Мороз, Морозко – бог строгий, серьёзный. Его мать – древняя славянская богиня Буря-Яга, которая со временем превратилась в бабу-Ягу. А у мороза была внучка, которую звали Снегурочка. Она была добрее и ласковее своего деда, иногда жила зимой у людей и помогала им по хозяйству. Если верить некоторым древним сказкам, то Снегурочка была не внучкой, а дочкой Деда Мороза, а дедом ей был ещё один сказочный персонаж – Кащей Бессмертный (его прообразом был древний славянский злой бог Чернобог). Дочь его, Снежная Царица, вышла замуж за Мороза, и появилась у них Снегурочка.

Снегурочка  стала справлять с дедушкой Новый год сравнительно недавно, в самом конце 1930-х годов. А до этого во всех сказках и песнях она таяла с приходом весны под лучами горячего солнышка. В стихах и старых сказках говорилось о холодном сердце внучки Деда Мороза. Доброй же волшебницей, помогающей дедушке во всех новогодних хлопотах, Снегурочку сделали авторы советских ёлочных представлений. А потом мы все – взрослые и дети – к этому просто привыкли! Попробуй-ка, представь себе теперь Новый год без Снегурочки!

Снежная Королева

Эта холодная дама пришла к нам из сказки Ганса Христиана Андерсена. Встречается она и в старых сказках народов Севера, только там её чаще называют Царица Ночь или Полярная Старуха. В подчинении у этой ледяной дамы полярные сияния, огромные запасы льда, все северные ветры, армии снежинок, злые полярные вьюги, метели и позёмки. За 150 лет, что прошли с того дня, как её придумал великий сказочник, она успела побывать героиней кинофильмов, мультфильмов, персонажем телевизионных и радиопостановок, а также поучаствовать во множестве ёлочных представлений как злая волшебница, которую обязательно должен победить Дед Мороз с помощью собравшихся в зале ребят…

(по материалам журнала Детская энциклопедия)
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